

Виходить у Львові  
щодня (крім неділь і  
гр. кат. свят) о 5-ій  
годині по полудні.

Редакція і  
Адміністрація: улица  
Чарнецького ч. 12.

Письма приймають ся  
лиш франковані.

Рукописи  
звертають ся лиш на  
окреме жадані за зложенем  
оплати поштової.

Рекламації  
незапечатані вільні від  
оплати поштової.

# НАРОДНА ЧАСОПИСЬ

Передплата у Львові  
в агенції днівників  
пасаж Гавсмана ч. 9 і  
в п. к. Староствах на  
провінції:

на цілий рік К 4:80  
на пів року „ 2:40  
на чверть року „ 1:20  
місячно . . . „ — 40

Поодинове число 3 с.

8 поштовою пере-  
силкою:

на цілий рік К 10:80  
на пів року „ 5:40  
на чверть року „ 2:70  
місячно . . . „ — 90

Поодинове число 6 с.

Додаток до „Газети Львівської“.

## Вісти політичні.

(З краевого союму. — З Буковини. — Розрухи в Інсбруку. — Бійка в парламенті французьк. — Ще про напад балтійської флотії на рибальські судна. — З поля війни.

На суботнішнім засіданню союму краевого вела ся дискусія над середніми школами. В загальній дискусії промавляв перший др. Олесницький і передовсім звернув увагу на лихе поміщення гімназій. Значна частина будинків — казав безідеї — то кримінали а молодіж виходить з них каліками. Для того треба конче установити шкільних лікарів. Далше обговорював бесідник систему науки і довазував, що молодіж єсть перетяжена наукою, учать ся предметів, котрі їй опісля в життю зовсім непотрібні. Гімназії стоять все ще на становищі середньовічних часів і не лиш підручники але й основи науки суть перестарілі і не відповідають теперішньому духови поступу. Дитину вже з гори змушує ся вибирати собі якусь званя. Наконєць обговорював бесідник справи руского шкільництва і поставив відповідні резолюції. — Соєм ухвалив резолюцію дра Олесницького, жадаючи скорого вибудованя

будинків для руских гімназій у Львові і Тернополі.

Далше ухвалено утравізм в школах середних, значить ся, що в тих школах з викладовою мовою польскою може наука рускої мови бути обовязковсю і навідворот, польска мова в руских гімназіях. — Ухвалено також проект закона, після котрого статут кр. Ради шкільної має опирати ся на тім законі а не лиш на самім розпорядженю цісарскім, котре може бути кождої хвилі змінене. При сій нагоді пос. др. Король домагав ся розділу кр. Ради шкільної на польску і руску. Наконєць ухвалив соєм слідуєче внесенє: „Взяв ся правительство, щоби приступило до основаня гімназії в Станиславові з рускою викладовою мовою.“ За сим внесенем комісія голосував через повстанє цілий соєм з виїмковою послів Лешка і Тадея Ценьских, Коритовского і Городжского.

Буковинський соєм ухвалив односторонно основанє руских і румунських відділів при учительских семінаріях, основанє руско-німецької гімназії у Вишніци та іменованє руского і румунського шкільного інспектора краевого. Соєм ухвалив також оснувати в Чернівцях німецьку висшу школу реальну а в Кімполонзі румунську гімназію.

Розрухи в Інсбруку мали грізніший характер, як то в першій хвилі можна було гадати. Реставрації „під білим хрестом“ і „під золотою рожею“ знищено зовсім і повиривано також багато італянських вивісок. В суботу в полудне прийшло було знов до грізних демонстрацій. У всіх домах, де живють Італянці, повививано шибі. Лиш з великим трудом удало ся якомусь радникови магістратскому завести спокій тим, що жандармерія уступила. Німці відгрозують ся, що не перестануть демонструвати, доки в Інсбруку буде італянський виділ університетський. Команда XIV. корпусу перечить тому, мов би маляр Пеццей згинув вночі на 4 с. м. від багнета. Багнети воєків оглядано зараз на місци і не знайдено на ніякім слідів крови, а три стрільці оповідають, що виділи якогось цивільного чоловіка з великим ножем в руді. Команда XIV. корпусу домагав ся для того, щоби при обдуєції тіла була також комісія воєська, котра би могла переконати ся, чи рана походить від багнета, чи ні.

Розрухи інсбруцькі відбили ся голосним відгомном в Триєсті, Зальцбурі і Відні а навіть аж в Римі. Рада громадска в Триєсті запротестувала против насильства Німців в Інсбруці і каже, що коли так далше буде, то в Триєсті готові вибухнути розрухи против Нім-

## Лісний гріх.

(З німецького — Юлія Сиручка.)

1.

Над гористою лісною околицею розлило ся ярке світло літнього сонця, за те в альєри маломісточкової коршми клубив ся густий дим з коротких люльок і лнхих цигар.

Коршма лежала на краю малого місточка там, де вже зачинали ся поля і луки. Єі альєр мав лиш одно вікно і коли було наблизити лице до запарошених шиб, то видко було, що зараз за луками підносять ся з вузької долини стрімко лісами порослі гори.

І саме о тих великих лісах повних струнких ялиць, що накривали увічча і верхи гір, говорено тепер живо і голосно в альєри.

Довкола довгого стола сиділо кільканайцять мужчин. На столі стояли селянські повії пива, а між ними тарелі, на котрих були ще останки їди. Під задною стіною, напротив одинокого вікна лежала на широкій деревляній підставі бочка пива, до котрої кождий до внодоби приступав і коли хотів, міг собі налити селянку.

Мужчини, що сиділи довкола стола, мали на собі темні святоточні одяги, хоч нині не була ні неділя, ні святя. Деякі мали на грудові ширококрисий чорний капелюх, у деяких заліз він вже аж на вуха. Але у всіх видко було оживленє і зацікавленє якоюсь важною

справою, або з трудом здержуване роздратованє.

По вузкій стороні стола під вікном сиділа марна, середної величини стать з посивілим вже волосєм. Перед нею лежали розложени рахунєві книги і письма. Напротив, по другій вузкій стороні стола, сидів широкоплечий мужчина з смуглявим лицем і цілим лісом чорного волося. Він саме поклав тяжко на стіл свою жнлясту, широкую руку і глядів блискучими очима від одного мужчини до другого.

— Так, так, погляньте лиш крізь вікно і придивіть ся ему добре, тому нашому лісови — говорив він далше сильним, глибоким голосом. — Той ліс належить до нас двацять тьох, як тут сидимо, але двацять перший, що господарить в нїм і що мусить бути лісничим, коли господарка має бути добра, мусить бути честним чоловіком, якому ми могли би завірити. То мусить бути такий чоловік, котрому могли би ми заглянути в душу і в кишеню, щоби він при тім не почервоїв. То кажу я, Міха, коваль, і на иншого не голосую! — Він ударив кулаком гнівно в стіл. — Ні, на иншого не голосую! — крикнув ще раз пристрасно. — І ні один з вас того не зробить, ні один, що чесно думає!

Між присутними озвали ся тут і там тихі слова одобрєня і згоди. Лише свий, що сидів по другім кінці стола, мовчав.

— Я гадаю — озвав ся він по хвилі повільним, майже вагаючим ся голосом, немов би ще надумував ся — що ніхто з нас всіх не буде собі бажати иншого лісничого, лише чест-

ного і спосібного. Але Міхо, то некречко з твоєї стороні, що ти за тою грудкою землі, яку ми лише перед кількома годинами кинули в гріб покойного лісничого, кидаєш тепер слова, що тяжко мусять заважити на домовині покойного. Так, дуже тяжко, Міхо, бо ти кидаєш на его домовину пованє підозаріне!

Бесідник перервав і ніхто з присутних не відозвав ся. Всі чули то, що покойного, котрого лише що похоронено, тяжко знеславлено і що то не повинно бути, бо за его життя ні один чоловік ані не подумав але про него, ані сказав лихого слова.

Коваль повисавши голову, дивив ся якийсь час понуро перед себе, а відтак відозвав ся вже сповійним голосом:

— Мій любий Йошо, чи добре я роблю чи зле, то покаже ся! Тебе я не виновачу — і при тих словах підніс нагле голову і поглянув просто на сидячого напротив него.

— Ти нічого не знав, ми нічого не знали — але тепер ми дещо довідали ся. І о тім чей позволиш нам говорити.

— Того я тобі не боронив — відповів чоловік під вікном.

— Ні, то ні! Але слухай. Старий лісничий Вінко мешкав в малій комнатці за мосю кузницею. І я бачив его кождого дня і кождого дня розмавляв з ним, а ніколи не замітив я по нїм нічого незвичайного. Він жив справді дуже просто: трохи хліба і солонини на цілий день, то було все, що він їв і лиш рідко коли дрібку мяса. Правда, горівку дуже любив і від неї таки помер! Коли я перед трема днями побачив, що він рано не виходить з сво-

ців і правительства. В Зальцбурзі ухвалив сойм пильне внесенє пос. Гібера і товаришів, в котрім сойм висказує своє сожалінє з тої причини, що в Інсбруці поплила кров німецька і висказує надію, що правительство зробить все, щоби права Німців були ушановані. Німецькі студенти у Відні устроюють нині (в понеділок) рано поминальне богослуженє за жертви в Інсбруці а вечером мають відбути ся збори студентів.

Як тепер показує ся, пос. Сиветон побив досить тяжко в парламенті французьким міністра війни Андре'го. Він напав на него несподівано і вдарив в лице мабуть кулаком, а що мав ще й перстені на пальцях, то удар був так сильний, що міністер аж повалив ся і упав на президента міністрів Комбеса, котрий его піддержав. Андре мав тепер рани на лиці. Сиветон стане тепер перед судом і може бути засуджений на 2 до 5 літ криміналу.

Удержувєсь уперто чутка, що ціла подія на північній морі коло Гиль стала ся наслідком того, що велика часть залози російських кораблів була запита і стріляла не лиш до рябацьких лодий, але й на власні кораблі, від чого згинило кількох моряків, а один сьвященник корабельний єсть тяжко зрваний. Его довезли у французьким шпиталя в Тангері, де ему мали відняти руку, котру ніби то мала ему вкопити якась машина на кораблі і поломити. Се мало бути також причиною, що не ціла залоза запалила була до Віго, лиш одна часть, а друга поплила далше аж до Тангера.

Атаки на Порт Артур повтаряють ся заедно. В Токио розійшла ся чутка, що Японці здобули форт Ваншан і затопили кілька кораблів транспортних, а воєнні кораблі в Порт Артурі підпалили. Доси однакже нема потвердження тої вісти, а з російської старони перечать всему і кажуть, що страти Японців в порівнянню з їх дуже малими успіхами суть величезні.

## Н О В И Н К И.

Львів дня 7-го падолиста 1904.

— **Іменованя.** wіener Ztg. оголосила: Є. В. Цісар іменував судового радника Гугона Круликовського заступником президента окружного суду в Перемишлі і судового радника Володимира Гузара в Коломиї радником висшого суду крайового для окружного суду в Станиславові.

— **3 нотаріальних кругів.** П. президент міністрів перевів нотаря Волод. Янишевського з Бродів до Дрогобича.

— **Конференция ветеринарийних лікарів** радила оногди у Львові в ц. к. Намістництві. Народи вели ся в присутности 10 делегатів з десяткох галицьких повітів і мали на цілі обдумати способи поліпшення положеня міських лікарів ветеринарийн, з углядненем заосмотреня на старість і забезпеченя вдів та сиріт. Всі згодили ся на то, що найліпшою радою на те є украевити або удержавити ветеринарийних лікарів. В тім дусі ухвалено резолюцию і поручено вислати відповідну петицию до сойму та до Намістництва.

— **Карна розправа.** В п'ятницю мин. тиждня займав ся повітовий суд III сек. у Львові справою викриту перед кількома тижнями в Ринку ч. 43 потайної нори розпусту. Обжаловані о посередництво в с'ім поганім ділі ставали властителька мешканя Катерина Марціхів, єї любовник Жигмонт Гавершток, їх послугач Майорко Голендер і вкінці одна з „гостий“ того дому, Олена Колодій. Тоту послідну обжаловано о намову молодшої сестри до розпусту. Розправа була тайна. Переслухано в характері свідків кілька осіб, між ними лише одну жєнщину, сестру Килодївни і відчитано протокол тої жєнщину та ще одного мужчини. Вирок запав такий: Марціхову засуджено на 3 місяці строгого арешту з постом, Гаверштона на місяць, Голендра на 3 тижні, а Колодійну увільнено.

— **Морд для рабунку.** Дня 3 с. м. о годині 7 вечером дано знати начальникови громади в Стрілківцях коло Самбора, що на публичній дорозі за Дубрівкою лежить на землі убитий чоловік, а коні з возом стоять побіч. Коли вийт з свідками прибув на місце, показало ся, що то труи Дмитра Пиртики, що держав в Воютцях крамницю і тра-

фіку, котрий о годині 5½ по полудни вертав з Самбора з торгу до дому, мав при собі готівки до 200 К і в дорозі зістав убитий і обробаний. Жан-дармерия енергічно слідить за виновниками того злочину.

— **Обманці.** В конторі виміни грошей Бірбава в Кракові зголосо ся оногди двоох молодих дезертирів з Росії і просили, аби купив від них 4 льоси російського банку пляхотского. Один з дезертирів назвав ся Яковом Брінером з Ченстохови, а другий Лейбом Рапанортом з Нового Радомска. Бірбавам не знав курсу тих льосів, тому згодив ся дати лише задаток 1650 К і 200 рублів, а по репуту просив зголосо ся за кілька днів, на що дезертири згодили ся. Всі чотири льоси вислав Бірбавам до контори Вавельберга в Варшаві. Звідтам донесено, що ті льоси крадені, тому їх задержано в Варшаві. Бірбавам доніс про те краківській поліції, яка зарядила слідство за дезертирами, що певно належать до міжнародної ватаги злодіїв.

— **Арештованє розбишаки.** Дня 27 м. м., около 6 години по полудни, арештували в Брідку на Буковині постенфірери Тимко і Кучерявий Василь Ткачука, родом із Кулівцїв, що недавно замордував свою жінку і доньку. Розбишака узброєний був револьвером, котрий ему сконфісковано. Потім запроваджено скованого до суду в Заставній і замкнено до судових арештів.

— **Пожар фабрики.** В магазині цукрової фабрики в Лужанах на Буковині вибух дня 1 с. м. огонь і знищив цілий будинок wraz з припасами. Завдяки дирекції і службі удало ся огонь зьлокалізувати. Звідки повстав огонь, не звістно, шкода виносить понад 230.000 К.

— **Родимці!** купуйте льоси „Сокола“ у Львові (по 25 сот.), набувайте облїгаци (по 10 кор.). Присилайте лепти на дїм „Сокола“!

## ТЕЛЕГРАМИ.

Відень 7 падолиста. Німецька партия поступова відбула вчера засіданє, на котрім ухвалено дати вираз своєму невдоволеню з причини

єї комнатки, а в середині горить ще свїтло, увійшов я до комнати і побачив єго, що лежав на землі межі кріслом і столом, де перше сідів і де помер від удару серця. А на столі стояла велика фляшка з горівкою і велика чарка. Тоді очевидно я ані не гадав, що той чоловік мав в своїй старій скрини понад два тисячі золотих.

Знов настала перерва. Чоловік під вікном мовчав також і дивив ся мовчки в книжки і письма, які перед ним лежали.

— Суд найшов гроші в скрини — сказав вкінці, коли ніхто більше не відзивав ся — і суд дїде, звідки взяли ся ті гроші. Я, як бурмістр, можу лиш сказати, що після мого пересвідченя він їх честно заробив, бо він торгував деревом з селянських лісів і часто водив купців до селян, коли они хотїли продавати ліс. На нашім лісі він певне не абогатов ся —

— Ти мусиш то найліпше знати — перебив коваль — бо ти начальник нашої лісної спілки. Ти був би зараз побачив, коли би що не було в порядку.

— Певне що був би побачив, але я не знаю, в який спосіб міг би він був у нас абогатови ся.

Того я також не знаю — сказав коваль і випив до дна свою склянку пива.

— Отже ми годимо ся — говорив бурмістр далше, поглянувши довкола. — Возьмемо спосібного, молодого лісничого з добрим свідочством —

Другі голосно притакнули.

— Мій любий Йошо — замїтив коваль — то ще не все. Господарка в лісі мусить бути внаша.

— Як то?

— Зараз тобі скажу. — Коваль легко і глумливо усміхнув ся. — Дерево, яке ми кож-

дого року стинали, продавали ми вже на публичній ліцитації, коли було вимірене.

— Ну і?

— А хто мірив дерево? — Лісничий! І кому ми все віримо? — Лісничому!

— А вже він на те а — замїтив котрийсь.

— Так, певне що він на те а, але й ми на те, аби глядіти, щоби лісничий добре мірив і обчисляв.

Бесїдник перервав. Бурмістр нічого не відповідав, дивив ся на коваля мовчки і здавало ся, немов би заперши віддых, ждав на то, що той більше скаже.

Але той не сказав нічого.

Настала перерва, в котрій кожний роздумував, що коваль хотів сказати тими неясними словами і що він гадав.

Бурмістр ждав ще хвильку, чи коваль не буде дельше говорити, але коли той мовчав, спустив голову, напечатив щось на папері, що лежав перед ним і вкінці сказав:

— То можемо зробити, можемо бути приміреню.

Коваль глумливо поглянув на бурмістра, але той не бачив сего, бо знов глядїв в свої папери. І немов би легка насмішка появила ся на устах коваля, коли все ще глядїв усміхнений на сидячого напротив себе, а відтак вїзв ся:

— Коли так, то я вдоволений — мені ішло лишє о лісничого. Отже заряди голосованє, Йошо!

— Ну то голосуймо — сказав бурмістр, глядячи від одного мужчини до другого — здасть ся всі будуть за тим? — і при тім підніс руку в гору.

— Всі! — засміяв ся коваль, дивлячись довкола. — А тепер ми готові — що? — Він підняв ся. — Маю нині ще роботу дома, пиво випєте вже й без мене. Отже бувайте здорові!

— Ще склянку, Міхо, на твою розумну гадку — крикнув один з присутних.

— Так, так, ще одну! — відозвали ся хором.

— Про мене — послідну!

Коваль підніс свою свїжо наповнену склянку, з котрої спливала піна, до гори.

— За твою розумну гадку — крикнув один з вібраних. — Многая літа!

— Многая літа! — роздало ся в хорі і всі обступили відходячого; також бурмістр приступив, аби з ним цокнути ся.

— Я прийду ще нині до тебе, до тартаку, Йошо — сказав коваль — маю клеїв порізати і хочу з тобою згодити ся. Будеш дома?

— За пів години —

— То не така пильна річ! Пий лиш пиво. Я прийду аж під вечер, коли упораю ся дома. Він ще раз усміхнув ся значучо до бурмістра, відтак вийшов, трїснувши за собою дверми —

Пів години пізнійше пїшов і Йоша, бурмістр, до дому. З легко похиленою головою ішов дорогою, держачи книжки і письмо в правій руді та глядячи задумчиво перед себе в землю.

З поважанєм і вїчливо вітали єго люди, але з сумною усмішкою; пригноблений дякував їм старий чоловік і за кожним разом своєю спускав очі в долину і глядїв перед себе. Він мав довшу дорогу, бо єго дїм лежав за містом. По обох сторонах дороги простягали ся вузькими смугами луз долини, котрою перепливав чистий і спокійний потїк. До луз притикали високі гори, що були покриті аж до верхків густими шпильковими лісами.

На право від ідучого поволи здіймав ся громадський ліс стрімко в гору. Він ріс на великій горі, котра на верхку розширювала ся в обширну порослу лісом рівнину.

подій в Інсбруці, з причини славянських паралельок на Шлеску, справи загребського університету, італіанського виділу в Інсбруці і нарешті з причини зміни в кабінеті, головню же з причини іменованя чеського міністра-крана. Вислано депешу до бурмістра в Інсбруку з сочувством з причини насильства, котрого жертвою стали ся Німці.

Відень 7 падолиста. Німецька партія народна ухвалила вчера домагати ся замкнення правничого виділу в Інсбруці і запротестувала против славянських паралельок на Шлеску.

Інсбрук 7 падолиста. В похороні Пецдея взяли участь великі маси людий. Над гробом промавляли бурмістр і пос. Шальк. По похороні пішло около 3000 на улицю Марії Терези, де посели Бергер і Штайн виголосили підбурюючі бесіди, накинули ся на урядників поліційних а відтак виїхали чим скорше до Відня, бо грозило їм арештованя.

Париж 7 падолиста. Стан здоровья міністра війни Андре'го не робить ніякої обави, однакж міністер мусить ще кілька днів полежати в ліжку.

Петербург 7 падолиста. Ген. Куропаткін телеграфував дня 5 с. м.: Дня 3 с. м. напали Хунхузи у віддалі на 2 кіломери від стації Дуінсініан всхідно-хінської залізничі на російського комісара військового, підполковника генерального штабу Богданова, котрий разом з двома курерами і 2 товмачами відбував по дорожжю інформаційну по Монголії. Богданова взяли до неволі а одного товмача забили. Вислана в погоню російська кіннота знайшла тіла Богданова, курьера і другого товмача. Зловлено двох Хунхузів. Тіла привезено до Харбіна. Розведено слідство в цілі вишуканя убийників.

Рим 7 падолиста. До 7 години рано було вістихних 415 вислідів виборів до палати послів. Вибрано 255 міністерияльних кандидатів, 39 з конституційної опозиції, 23 радикалів, 23 соціалістів і 12 републиканів. В 63 округах мусить прийти до тіснійшого вибору.

Хабаровск 7 падолиста. Генерал Ліневич одержав приказ, щоби сейчас виїжджав до армії ген. Куропаткіна.

Константинополь 7 падолиста. Корабель російської добровільної фльоти „Ярослав“ переїхав вчера через Дарданеллі з набором вугля і води для Балтійської фльоти. Інші кораблі чорноморської фльоти мають один по другим що десять днів переїхати через Дарданеллі.

### Поїзди льокальні.

#### Приходять до Львова.

- 3 Брухович 6-42, 7-30, 11-45 рано, 3-00, 4-30 і 5-03 по полудни, 7-54 і 8-59 вечером (до 11/9 вкл.)
- 3 Янова 8-20 рано, 1-16, 4-45 по полудни, 9-25 вечером (від 1/5 до 30/9 вкл.) 10-10 вечером (від 15/5 до 31/8 вкл. в неділі і свята).
- 3і Щирця 9-35 вечером (від 1/6 до 11/9 вкл. в неділі і свята).
- 3 Любіня вел. 11-35 вечером (від 15/5 до 11/9 вкл. що неділі і свята).

#### Відходять зі Львова.

- До Брухович 5-48 рано, 9-30 і 10-50 перед полуднем, 1-05, 3-35 і 5-05 по полудни, 7-05 і 8-04 вечером (від 8/5 до 11/9 вкл.)
- До Янова 6-50 рано, 9-15 перед полуднем (від 1/5 до 30/9 вкл.), 1-35 по полудни (від 15/5 до 31/8 в неділі і свята, 3-18 по полудни (від 1/5 до 30/9 вкл.) і 5-48 по полудни.
- До Щирця 1-45 по полудни (від 1/6 до 11/9 вкл. в неділі і свята).
- До Любіня вел. 2-15 по полудни (від 15/5 до 11/9 вкл. в неділі і свята).

### НА ДІСЛАНЕ.

— „Красвий Союз кредитовий“ видав для руских товариств кредитових потрібні друку і продає їх по отсих цінах:

- 1. Книга довжників . . . аржун по 10 сох
- 2. Замкнення місячні 2 штуки . . . 5
- 3. Інвентар довжників . аржун . . . 5

4.	„	вкладників . . .	„	„	5	„
5.	„	уділів . . . . .	„	„	5	„
6.	Книга	головна . . . . .	„	„	10	„
7.	„	ліквідаційна . . .	„	„	10	„
8.	„	вкладок щадничих „	„	„	10	„
9.	„	уділів членських „	„	„	10	„
10.	Ревстр	членів . . . . .	„	„	10	„
11.	Зголошеня	о позичку штука по	2	„		
12.	Виказ	умореня позички „	2	„		
13.	Асигнати	касові . . . . .	1	„		

Купувати і замовляти належить в „Красвїм Союзі кредитовім“ у Львові, Ринок ч. 10 I. поверх.

### КАЖДА РОДИНА

повинна вь власнїх интересї уживати

## Катрайнера Кнайпôвску каву солодову

яко домашку до чайнои кави вернистои.

За редакцію відповідає: Адам Крехолепкий

Позаяк Йоша ішов тепер самотною дорожю ніким не замічений, став его хід ще повільнійший. Его вігнута стая здавалось ледве порушала ся, а на его лиці видно було сум і майже розпуку. Его очі були немов замрачені, коли тепер звернули ся на громадський ліс і з его грудий добуло ся тяжке зітхненя.

Він задержав ся, глядів хвилю на ліс і пішов дальше хитаючи головою і бурмотячи щось до себе.

Тепер доніс ся до его уха скрегіт пили і в посеред цілого ліса овочевих дерев виринув перед ним хорший і мильй одноповерховий дїм. Зараз побіч був тартак, перед котрим лежала ціла гора обібраних з кори клеців.

Той вид здавало ся урадував старого і на серци стало ему лекше.

Густий, низький пліт з молодих яличок, з вузкою фірткою, окружав сад, дїм і подвірє. На подвірю жормило ся саме тепер піле стадо курий і голубів, а за пестрею товпою крилатої громади сяділа під стінкою дому дівчина, що безнастанно сипала повними пригорщами зерна кукурузи і иншого збіжжя між птаці, не звертаючи найменшої уваги на входячого.

Йоша задержав ся і приглядав ся хвилю дівчині, не відзиваючи ся ані слова. В чертах его лиця проявила ся мішанина співчутя, віжності і смутку. Відтак приступив ближше, поклав руку на плече дівчини і сказав тихо, але виразно:

— Уже досить, Ліза!

Дівчина підвела до него очі, похитала головою і дальше сипала.

— Досить, Ліза — повторив старий і вхопив за до половини повне сито.

— Не досить, не досить! — крикнула черто і гнівно дівчина.

Старий легко потягнув за сито, аби его відібрати; але нагле блисло в очах дівчини і

она торгнувши нагле за сито, вирвала его з рук старого і висипала все зерно відразу між дріб.

— Давай їм вже, давай! — сказав успокоюючи старий, побачивши розярене дівчини. — Але відтак прийді до мене.

Він кинув ще люблячий, успокоючий погляд на бідне, напів дурновате сотворінє і пішов поволи до дому. На порозі ще раз обернувся і побачив, як Ліза лише що висипане зерно збирала з землі і знов его кидала з криком і проклянами між кури і голуби.

Зітхнувши увійшов старий до комнати, звідєи був вид на подвірє. Він поклав письма і книжки на великий стіл і приступив до вікна. Нині майже гнало его щось, аби заедно дивити ся на то бідне ество на подвірї. Бесіди при нинішнім засіданю обудили в нїм тільки спсминів! І не було вже нікого на світі, хто міг би їх з ним поділити. Особа, що була би до того найвідповіднійша, его жінка, спала вже давно сном блаженних, а друге жиюче ество, що до него належало, его оданюка дитина, була слабумна.

І старий Йоша пригадує собі нараз на той час, коли он-той ліс на горі був ще цілком молодий. І він бачить в тій хвили не лише молодий ліс перед собою, але й старе, тоді ще бідне і брудне подвірє і нужденну напів розвалену хату. Він бачить то все перед собою як на яким образі.

А мала, хороша дитина, дівчинка, бавила ся на подвірї, а він сам направляв саме щось коло плуга. Нараз вибігає кілька людий з хати до него і він стає блідий як стїна і знає вже все, заки они ще веспіли уста отворити. Він спішить до хати. Его жінка вклячить перед трупом дитини і страшно ридає. Хлопець, якого перед кількома місяцями привела на світ, помер.

А тепер приходять дні — один гірший від другого. Бідна жінка хорює і нічого вже не говорить та лиш дивить ся перед себе, а мала хороша дівчинка стає їй чим раз ненавистнійшою; она відпихає єї від себе, бо хоче лиш мати хлопця, що їй его смерть вирвала. І хоч як тяжко чоловікови вірити, але він бачить, що его жінка божевільна.

Але она не робить нічого небезпечного і тому можна лишити єї в дитиною і певною служницею саму дома, аби докінчити в поли жинива разом з иншими людями. То потреває лиш три дні. І перший день минув щасливо, другий так само кінчить ся, коли нараз — „горить!“ — роздає ся нагле крик між жєнцями і вже кидають все і спішать чим скорше до хати, що ціла стоїть в полумїни.

А коли прибїгли, винесла саме служниця дитину з хати, обляту кровію і попечену.

— Господиня ще на поді! — кричить і люди кидають ся до хати, аби ратувати жінку.

Але нараз затріщало.

— Назад! Дах валить ся!

І они відскакують. Дах западає ся з тріскотом.

По огни находять спаленого трупа і ще щось: закровавлений молоток. Тим молотком била божевільна мати так довго нещасливу дитину по головці, доки аж бідна дівчина не упала зімліла серед полумїни.

Бідна дитина! Бідна мати! Чи не ліпше була би ти тоді зробила в своїй божевільности, коли-б ти була єї на смерть убила?

Старий чоловік коло вікна тяжко зітхнув. А на подвірю Ліза все ще кричала на кури і голуби.

(Дальше буде).

XXXXXX XXXXXX

**МІД** знаменитий, десеровий, сураційний, з власної пасіки 5 клр. лиш 6 корон (папс). Вода медова найліпше средство на лице. Даром брошурку д-ра Цесальського о меді варто перечитати, жадайте **КОРІНЕВИЧ**, ем. уч. Іванчани.

XXXXXX XXXXXX

**А**генція **Дневників** **Ст. Соколовського** Львів, Пасаж Гавсманна ч. 9, — приймає премерату і оголошеня до всіх дневників краєвих і заграничних. В тій агенції находить ся також головний склад і експедиция „Варшавського Тижневника ілюстрованого“. До „Народної Часописи“ і „Газети Львівської“ може приймати оголошеня виключно лиш та агенція.

Товариство взаїмного кредиту

## „ДНІСТЕР“

стоваришене зареєстроване з обмеженою порукою у Львові,  
Ринок ч. 10, дім „Просьвіти“.

ЧЛЕНАМИ ТОВАРИСТВА можуть бути тільки забезпечені тревало в „Дністрі“ від огню. Членський уділ 50 К можна вложити в ратах; вписове 2 К.

ЧЛЕНИ ТОВАРИСТВА можуть затыгати позички на 6 % за предложенем відповідної гіпотеки або поруки; сплату більших позичок розкладає ся на 10 літ.

ПРИ ПАРЦЕЛЯЦИЯХ і иншим купні землі нехай купуючі звертають ся за повичками до „Дністра“.

ВКЛАДКИ щадничі приймає товариство на 4 прц.

З ЧИСТОГО ЗИСКУ дістають члени дивіденду від уділів а часть зиску призначує ся на добродійні ціли; дотепер уділено на церкви, бурси, школи і т. и. 16.385 К.

Стан 31 грудня 1903:

Вкладки . . . . .	1,444.589 К	Позички . . . . .	1,330.822 К
Уділи . . . . .	109.835 К	Цінні папери льоно-	
Фонди резервові . . . . .	21.318 К	вані в банках і на	
		рахунках біж. . . . .	280.681 К

≡ Найдешевше можна купити лише ≡

# В А В К Ц Й Н І Й Г а л и

## Пасаж Миколяша

меблі, образи, дивани, сальонову обставу, золото, біжутерії,

старинности і все можливе до домового уладженя.

Порозуміне з провінцією писемно.

### Вступ вільний цілий день.